
vELElős szenkeEszTő 

próbaháboru 
Európa délnyugati viharsarkában vészt- 

óslón gomolyodnak az ól fekete felhők. 

spanyolországi forradalom végleg elvesz- 

tte a belső polgári háboru jellegét és az ott 

örténő események most már közvetlenül 

az zzal fenyegetnek, hogy máról-holnapra 

ész Európa lángba borul. Hiába ülésezik 

mmár tizenhetedszer a nemzetek szövetsége 

béke és a haladás érdekében, kétséges, 

ogy Geni meg tudná előzni a készülő nagy 

eszedelmet, hiszen az eddig kitört ellensé- 

eskedéseket sem tudta megakadályozni. Ezt 

onyitja a gyakorlat. A tények erősebbek 

t a jámbor javitó szándék, már pedig a 

valóság az, hogy bár az európai államok hi- 

vatalosan még nem üzentek egymásnak ha- 

at, de az uj világháboru első felvonása már 

st játszódik le a szemünk előtt. Azana, a 

nyol köztársaság elnöke mondja ezt és 

cs okunk ebben kételkedni már azért sem, 
mert ő valószinüleg még sokkal többet is 

d, mint amennyit mond. Az első világhá- 

borus casus belli máris megvan, a szovjet- 
kormány ama bejelentése, hogy feloldottnak 

érzi magát a semlegesség ügyében önként 

vállalt kötelezettsége alól. Ez a lépés máris 

értelmü a hadüzenettel. Egyelőre csak az 

általános európai békegondolat arcába suj- 

tott ez a keztyüdobás. De ha tényleg valóra 

lik, hogy az orosz hadihajók megjelennek 

majd a valenciai, barcelonai és alicantei ki- 

lemi 

kötökben, hogy a körülzárt, szorongatott 

Madrid védelmét tehermentesitsék, ha az 

orosz hajók tényi g ijetnek a Földközi- od 

tengeri vizekre bizonyára akadnak 

olyan országok, aműlyek szintén megteszik 

majd a magukét és akkor felborulhat az ed- 

dig is csak nagy verejtékkel toldott-foldott 

európai béke. Már pedig ezt a békét a messzi 
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összecsapás megtörténik, ugy előbb-utóbb 

beavatkozik majd kénytelen-kelletlen a többi 

állam is. Egyetlen mentség volna még az uj 

sáusáGi 
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világháboru véres előestéjén. Az összes álla- 

mok közös frontja a közös veszedelem ellen. 

Nem elvonulás. Hanem ellenkezőleg, általá- 
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nos európai 
nem engedné, hogy a szovjet hadihajók be- 

vonuljanak a spanyol vizekre. (-) 
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flottafelcsoportosulás, amely 

Szovjetoroszországnak a spanyolor- 

szági eseményekbe való beavatkozása 

beláthatatlan következményeket vonhat 

maga után. A szovjet hivatalos távirati 

irodája közli a Kuvan nevü orosz 

hadihajónak Alicante spanyol kikötőből 

küldött jelentését. 

Eszerint ez a hajó a szovjet 

kormány megbizásából a mad- 

nidi kormány részére fegyvert 

és municiót szállitott partra. 

ANeva nevü orosz hajó spanyol vi- 

zekről visszátért Odesszába, hogy onnan 

a madridi Kormány számára hadianya- 

szovjet támadó erőszakával szemben csak 

egy módon lehetne megoldani, ha minden or- 

szág a megtámadott semlegesség megvédé- 

sére sietne. Elsősorban pedig a szomszédos 

államok tegyék meg ezt, amelyeknek egy- É 

ális biztonságát a bomlasztó tendenciák 

ellen, mint Európa tengerét a háborus vesze- 

lásat Európa legtávolibb csücskében, lehe- 

tetlenné tenné, 

san kacagva ezen az elvénhedt, ócska világ- 

részen, éppen ennek, számára legtávolibb 

ográfiai részén szerezzen támadó bázist. 

Henben mi történik? Anglia, a világ leg- 

első tengeri hatalma, a Földközi-tenger koro- 

ázatlan királya, visszavonul. Az előbb emli- 

tt spanyol kikötőkben horgonyzó angol 

hadihajók az admiralitástól parancsot kap- 
k, hogy tüstént hagyják el azokat a spa- 

nyol vizeket, ahová az oroszok hajói készül- 

ek. Az angol hadiflotta azért vonja vissza 

z emlitett egységeket, hogy azok igy kike- 

üljék az esetleges konfliktusokba való bevo- 

alószinüleg ugyanigy fog cselekedni Fran- 

ciaország is, ha kenyértörésre kerül a dolog. 

szovjet erői pedig ka 1 égnek 
megnyugtató tudatában még annál bizton- 

ágosabban intézhetik hadmüveleteiket 
urópa legtávolibb sarkában. A legközelebbi 

rős hatalmas államoktól tehát nem kell fél- 

lök. Azonban bizonyos, hogy sem Olaszor- 

g, sem némely más államok nem fogják 

rni ezt a beav: aikozet Már pedig, ha az 

aránt érdekük megvédeni ugy önmaguk szo- 

delemmel szemben. Egy ilyen összefogás le- 

hetetlenné tenné az ázsiai ellenfél térfogla 

hogy a Komintern gunyo- 

ásukat. Igy jár el a hatalmas Anglia és 

ot hozzon. 
A londoni sajtó még mindig foglalko- 
zik Szovjetoroszországnak a spanyol 

semlegességi ügybe való beleszólásával 

és nyiltan attól tart, hogy sulyos kom- 

pitkácókra kerülhet a sor. 

Miután a szovjet most már 

nyiltan támogatja a madridi 

kormányt, az angol lapok attól 

tartanak, hogy ezek után Por- 

Mugália, Németország és Olasz- 

ország ugyancsak nyiltan fog- 

ja támogatni a nemzeti felke- 

lőket. 

Az angol lapok megállapitják, hogy a 
szovjet megsértette a semlegességet. 

A londoni ujságok megállapitják, hogy 

Szovjetoroszországnak a semlegesség el- 

len intézett támadása tulajdonképpen 

azt célozza, hogy Blum francia minisz- 

terelnököt nyiltan a madridi kormány 

mellett való szinvallásra birja. A Times 
irja, hogyha Szovjetoroszországnak a 

semlegesség állitólagos megsértése 

miatt esetleg kifogása lett volna, ugy 

kötelessége lett volna a nyilvánosság elő- 
zetes értesitése nélkül jegyzéket intézni 
a semlegességi bizottsághoz, amely a 
panaszt megvizsgálta volna. Szovjet- 

volna várnia. 

Ha Szovjetoroszország megfa 

gadja semlegességi kötelezett- 

oroszországnak ezt a döntést be kellett 

ségeit, azzal aláirja a madridi 

kormány halálos itéletét. 

Egy genfi lap jelentése szerint a szov- 

jet kormány kétségbeesett kisérletet 
folytat most. Európa feladata ezzel 

szemben az, hogy megőrizze hidegvérét 
és szilárdan megállja a helyét. Ha Fran- 

ciaország kitart a semlegesség mellett, 

akkor a felhő eloszlik Európa ege felett. 
Olaszországot Szovjetoroszország maga- 

tartása felháboritotta. Olasz részről 
hangsulyozzák, ha Szovjetoroszország 
ragaszkodik követeléséhez, akkor 

az olaszok majd bebizonyitják, 

hogy azoroszok már eddig is 

támogatták fegyverrel a mad- 

ridi kormányt. 

Eden angol külügyminiszter Genf- 
ből hazafelé való utaztában Párisba ér- 
kezett és azonnal meglátogatta Blum 
miniszterelnököt, aki villásreggelit 

a tiszteletére. A villásreggelin 
De lbos francia külügyminiszter és 

el ark párisi angol követ is résztvett. 

Délután az angol és a francia 

államférfiak között beható ta- 

hácskozás volt, amely a spa- 
nyolországi semlegességgel és 
a szovjet kormánynak ismere- 
tes londoni bejelentésével állott 

összefüggésben. 

A tanácskozásról a sajtóval semmit nem 

poll k. Eden délután félhatkor vonat- 

től ább utazott London felé. 

Londonban tegnap délelőtt a spanyol 
semlegességi kérdések tanulmányozásá- 

ra kiküldött bizottság lord Ply- 

mouth elnökletével ülést tartott. A 
tárgysorozaton a kovetkezi kérdések 

szerepeltek: 

I. A szovjet kormány puza 

a semlegességnek Portugália 
részéről történt megsértése 

miatt. 2. A szovjet kormány 

bejelentése a semlegesség fel- 

adásáról. 3. Mi történjék abban 
az esetben, ha a madridi kor- 
mánynak fegyvert szállitó hajó 

sidtart külügyi 

a 

olyan kikötőbe érkezik, amely 
a semlegességhez csatlakozott 

állam területén fekszik? 

Az első felszólalók Anglia részéről 
Chamberlain miniszter és Van- 

államtitkár voltak. 

Délután folytatták a tanácskozást és 
akkor felszólalt Ka g a n orosz és Cor- 

bin francia delegátus, majd sorra szó- 
lásra emelkedtek Belgium, Németország 

és Portugália képviselői. 
A Havas távirati iroda jelentése sze- 

rint a spanyol delegátus által felsorolt 

panaszok után, amelyek szerint a portu- 

gál kormány a semlegességet meg- 

szegte, 

Portugália képviselője azzal 
fenyegetőzött, hogy az érte- 

kezletet elhagyja. Erre a ta- 

nácskozást félbeszakitották, 

hogy a bizottság tagjai időt 

nyerjenek a helyzet tanulmá- 

nyozására. 

A bizottság nem tudott teghab ered- 

ményre jutni és végül is a tárgyalás 

folytatását ma délelőttre tüzték ki. 
Prágából cáfolják egyes külföldi la- 

poknak azt a hirét, mintha a csehszlo- 

vák kormány levelet intézett volna a 
semlegességi bizottsághoz és bejelen- 
tette volna, hogy csatlakozik Szovjet- 
oroszország álláspontjához. 
Edinburgban tegnap az angol mun- 

kásszervezetek kongresszusa elfogadta 
Atlee őrnagy javaslatát, amely sze- 
rint felhivják a kormány figyelmét 

arra, hogy 

a semlegességi bizottságban i in- 

ditványozza egy vizsgáló bi- 

zottság kiküldését, amelynek 

felxdata lesz, megvizsgálni, 

vajjon egyes államok ténylez 
szállitottak-e fegyverelet a 

felkelőknek. 

Ha ez beigazolódik, akkor tegyék sza- 

baddá a fegyverszállitást a madridi kor- 
mány számára is. A koneresszüs a ja- 

vaslatot elfogadta. 



Gtutu Őnisitac szerint 

Menkezdődöli a magyar szentek alkonya, 
mert már a magyar szerzetesek is megnyőződtek róla, 

hogy nem harcolhatnak megszüntetelt szentekért 
Nem volt szándékunkban foglalkozni 

Ghibu további cikkeivel, melyek az 

Universulban nap-nap után megjelen- 

nek és a „magyar" szentek állitólagos 

szerepét ismertetik a reviziós politika 

érdekében, azonban ezen jószándékun- 

Ikat megsemmisitette a tegnapi irása. 

Ez ugyanis körülölel az ujságban két 
felvételt, melyek a timisoarai piarista 

Uceumot mutatják be a homlokzaton 

elhelyezve volt szentekkel és azok eltá- 
volitási munkálatait. A szentek zárójel- 

ben maradnak, akár áll még szobruk, 

akár lerombolták azt. Ebben a cikkben 

megszüntetett szentekről beszél, vagyis 
azokról, melyeknek szobraik voltak, de 

azok eltávolitásra kerültek. Megelége- 
detten állapijta meg, hogy az élet-halál- 

harcának, melyet ezen különleges ma- 

gyar „szentek" ellen folytat, mutatko- 
Zik az eredménye. 

Ezeknek a szenteknek Isten 

melletti missziója mellett 

egyetlen feladata az volt, hogy 

az ezer éves Magyarország 

érdekeit védelmezzék a tria- 

noni szerződés által uj határok 

közé helyezett államok rová- 

sára. 

A magyaroknak ezt az akcióját külön- 
ben a Szentszék is támogatja. A magyar 
katolicizmus csak politikai eszköz, 

amely nem türhető Románia területén 
még akkor sem, ha a pápák pártfogol- 

ják. 
A szentek ellen folytatott harc akar- 

va-nemakarva arra kényszeritette a ma- 

gyar katolikusokat, hogy ők maguk 

Hkvidálják ezt a kérdést. Igy Timi- 

soarán - mondja - a magyar piaristák 

arra nyertek ösztönzést, hogy ők ma- 

guk vegyék le a négy óriási szobrot, 

még pedig valóban barbár módon. Satu- 

maren szintén eltávolittattak Szent Imre 
és Istenanyjának szobrai, aki Magyar- 

ország védőasszonya, valamint a szé- 

kesegyházról „szent" István és László. 

Biró Vencel, a piarista rend 

főnöke, akinek szerzetesi neve 

„István király", Lakatos 

Ottó pedig, az aradi minorita 
rendház főnöke, akinek véd- 

szentje magyarországi Szent 

Erzsébet, közölték Ghibuval 
-irja cikkében -, hogy le- 
mondanak az emlitett szentek- 

ről 

és más védszenteket választanak ma- 
iguknak. A megszüntetés munkáját ma- 
guk a magyar szerzetesek kezdték meg, 

akik meggyőződtek, hogy nincs meg az 

erkölcsi erejük, hogy tovább küzdjenek 
egyes megszüntetett „szentek" érdeké- 

ben. A magyar szentek alkonya meg- 

kezdődött, - irja befejezésül. 

A II. ker. 
róm.-kat. 
egyház- 
község 

Valóban, ha az ember megnézi azokat 

a fényképfelvételeket, melyeket Ghibu 

cikkével kapcsolatban közöl a piarista 

templomban volt szobrok lebontásáról, 

a legelső érzése az, amit Ghibu is mond, 

hogy a legbarbárabb módon történt 
meg ezeknek a nemkivánatos szentek- 

nek az eltávolitása. Látjuk, hogy az 

egyik szobor lebontása már befejező- 

dött. Ezt 

darabokra törték, a másik pe- 

dig fej nélkül áll még az épület 

ormán. Ez Ghibu szerint Biró 

Vencel rendfőnök rendeletére 

történt. 

Erre vonatkozólag, hogy milyen körül- 

mények között történt a szobrok eltávo- 

litása és miért kellett - Ghibu szerint 
is barbár módon - megcsonkitani, Biró 

Venecel lehetne hivatott nyilatkozni. Saj- 

náljuk azonban, hogy Ghibu, aki nagy 

tanultságu egyetemi tanár és vallomása 

szerint igaz jó keresztény, ilyen hangon 

tárgyalja azt, ami emberek millióinak 
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vallásos érzületét méltán sérti. Nem 
kommentáljuk a cikk tónusát, mert az 

önmagáért beszél és valahogyan tulzott- 

nak látjuk saját szerepe beállitását, 

amikor bejelenti, hogy 

„élet-halálharcot folytat azon 

szentek ellen, akikben a román 

nemzet és a román állam leg- 

veszedelmesebb 

látja". 
Ezek a „magyar szentek" csaknem ezer 

esztendővel ezelőtt éltek és igazán nem 

gondolhattak arra, hogy valamikor 

akad majd egy keresztény ember, aki a 

revizió szolgáinak nevezi őket. De nem 

gondol erre a katolikus egyház sem, 

amely Credojában hitet tesz szenteknek 

egyessége mellett. Azon egyesség mel- 

lett, melyből Ghibu most ki akarja vonni 

a magyar származásu szenteket. Hogy 

pedig akadt volna nemcsak magyar, de 

bármilyen nemzetiségü szerzetes, aki 

megtagadta volna őket, ebben tisztelet- 
tel kételkedünk. 

ellenségeit 

........................ 

Ui repülőbélyegek 

keriülnek forgalomba 
Az utébbi napokban a kEövetkező uj 

repülőbélyegeket hozták forgalomba. 

Postai küldemények számára 0.50, egy 

és két lei értékben. Az ötven banis bé- 

lyeg szine sötétzöld, az egy leies bélyeg 
szine barna, a két leies pedig kék. Ezen- 

kivül 10 banis narancssárga, 20 banis 

Hla és ötven banis piros szinben, három 

leies lila és öt leies vörös szinben. For- 
galomba hoztak még 10, 20 és 50 leies 

repülőbélyegeket is. A 10 leies bélyegen 

a Románia szó, a király arcképe és az 
értékjelzés sötétkék, a háttér és az a 

két szó, hogy Fondul Aviatiei világo- 
sabb kék. A beléptijegyekre és nyug- 

e eeetecoeeecetee 

tákra egy, két, három és öt lei értékü 

repülőbélyegeket adtak ki. Az egy leies 

zöld, a két leies kék, a három leies piros 

és az öt leies lila szinü. A számlákra és 
borderókra szintén különleges egy, két, 

három és öt leies bélyegeket bocsátot- 
tak ki. Ezek a bélyegek két részből álla- 

nak. Az egy leles zöld, a két leies kék, 
a három leies barna és az öt leies vörös 
szinü. A számlákra és borderókra külön 
10, 20, 50 és 100 leies bélyegek készül- 

tek. Ezek a bélyegek kék szinüek. Az 
eddig használt repülőbélyegek azonban 

további utasitásig szintén forgalomban 
maradnak. 

iszakitotta egy gyeemek szivét 
a boczalmas villamosbalcset 

Ujvidéken sulyos villamosszerencsét- 
lenség történt. Két iskolás leányka évőd- 
ve tartott hazafelé az iskolából. A villa- 
mos vasut sinein haladtak és hancurozás 
közben nem hallották a mögöttük jövő 

villamos csengetését. Amikor a villamos 
kocsi alig félméternyire volt mögöttük, 
az egyik lányka nagyct sikoltott és még 

volt annyi ideje, hogy félreugorjon. A 
másik lányt elkapták avillamos kerekei s 

körülbelül tiz méternyire magukkal hur- 
colták, amig a vezetőnek sikerült a ko- 
csit megállitani. A kerekek a gyermeket 

bucsuvasárn 

valósággal darabokra tépték. Fejét szét- 

roncsolták, felső testéből kitépték a tü- 
dejét és a szivét. A kiszakitott kis gyer- 
meksziv elgurulva ott hevert a sárban. 

Szanaszét hevertek a gyermeklányka 
eszerongyolt iskolai könyvei és füzetei. 
Az egyik irka foszlányaiból megállapi- 
tották, hogy a szerencsétlenül járt gyer- 
mek Frank Ilona tizenegy éves ele- 

mista tanuló volt. Nemsokára megérke- 

zett a szerencsétlenségről értesitett any- 
ja, aki félájultan, zokogva borult gyer- 

mekének a sárban heverő véres szivére. 

M inden 

haziotvos 

eavakb 
zt 

Kimna vasborát 
legmelegebben afanlja 

g Erősitőszer gyengélkedőknek 

vérszegényeknek és lábbadozóknak 

Etvágycerjesztő. idegerősítő, vérjavitószer 

kiNŐ z. 
10.000-nél több orvosi bizonyitvanyy é 
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Tevizits hizoniságak 

hatászörének kilerjesztéső 
Előfordult ismételten a városunkban mü- 

ködő reviziós bizottságnál is, hogy az egyes 
határozatok ellen benyujtott felebbezéseket 
a bizottság visszautasitotta érdektelenség ci- 
mén, vagy pedig azzal az indokolással, hogy 
a felebbezést elkésetten, a határidő lejárta 
utan terjesztették be, vagy azt nem bélyegez- 
ték fel kellőképpen. Minden ilyen esetben a 
reviziós bizottság nem vizsgálta felül érdem- 

ben azt a határozatot, vagy döntést, amelyet 

a felebbező fél megtámadott. A központi re- 
viziós bizottság, amely a maga összetételé- 

ben megfelel a legfelső semmitőszéknek, 

most azonban "j joggyakorlatot léptetett 

életbe. Eszerint azokban az esetekben, ami- 

kor a helyi hatóságok által hozott határoza- 

tok vagy döntések megsemmisitésére irá- 

nyuló kérelmeket az ügyben érdektelen sze- 
mélyek nyujtották be, vagy a felebbezést el- 

késetten, esetleg felbélyegzetlenül terjesz- 

tették be, vagy a felebbezést későbben visz- 

sza is vonták, azonban az előadó jelentéséből, 

illetve az ügyiratok tanulmányozása alkal- 

mával kitünik, hogy ezek a határozatok és 

döntések törvénytelenek, mindezen esetek- 

ben a helyi reviziós bizottságnak jogában áll 

hivatalból is eljárni és a hatósági visszaélést 

megállapitva a vitatott határozatott vagy 

döntést megsemmisiteni. A törvényhozónak 

ugyanis az volt a szándéka, hogy a reviziós 

bizottságok hivatalból akadályozzák meg a 
törvénytelenségek elkövetését. 

Capitol-Steiner legujabb ötlete. A 
Steiner József aradi épitési vállalat, 
amely Capitol-Steiner néven örvend 
őszinte népszerüségnek, ujabb tanujelét 

adta ötletességének. A cég épitette meg 
ugyanis a mehalai uj görög keleti tem- 

Piomot, azonban az épitési költséget még 

nem kapta meg teljesen. Most aztán 

Capitol-Steiner azzal a kéréssel járult a 
város vezetősége elé, hogy a mehalai 

templom hátralékos épitési költségeit 
vállalja magára, illetve fizesse meg azo- 
kat a cégnek. A város a kérelmet kere- 
ken elutasitotta azzal a megokolással, 
hogy a város nem bizta meg a Capitol- 

Steinert a mehalai templom épitésével és 

igy a cégnek semmi jogcime nincsen ar- 
ra, hogy a várostól a templomépitéssel 
kapcsolatos követelésének megfizetését 

követelje. 

ehó 18-án lesz a Tráian-téren 

árusitók Schiffer bizottsági elnöknél 
jelentkezhetnek e hó 15-től
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Minden áremelke 

és a kormány drasztiku 

A kormány gazdasági bizottsága In- 

culet helyettes miniszterelnök elnök- 

te alatt ülést tartott, amelyen az ösz- 

miniszterek és a Nemzeti Bank kor- 

ányzója is résztvettek. Jelentették az 

ülésen, hogy az év első nyolc hónapjában 

egy milliárd négyszáz millió leilel volt 

bb az export értéke, mint tavaly ebb
en 

zidőszakban. A kereskedelmi mérleg 

rom milliárd 621 millió lei többletet 

tüntet fel az elmult évvel szemben. A
 

zeptember hónapi export érteke az ed- 

digi adatok alapján meghaladta a két 

liárd leit. Azután megvizsgálták az 

gyes államokkal kötött kereskedelmi 

szerződéseket és hosszas tárgyalás után 

ugy határoztak, hogy a kormány által 

ngoztatott alapelvek mellett az eddi
gi 

énzügyi politikát folytatják. A román 

exportőrök és a román mezőgazdák ér- 

i
i
 

s
 

a spekulációt 

dés indokolatlan 

s eszközökkel töri le 

dekeinek védelmében, valamint a speku- 

lácói megakadályozására is különböző 

intézkedéseket foganatositanak. A spe- 

kuláció megakadályozásában nagy sze- 

rep jut a szövetkezetek központjának, 

amely megfelelő hitelekkel rendelkezik, 

hogy főleg a gabonaspekulációt letörje. 

A gazdasági bizottság ülése után a ke- 

reskedelmi és iparügyi miniszter kijelen- 

tette, hogy a kormánynak azon határo- 

gata után, amely szerint a lei árfolyamát 

fentartják, minden áremelkedés indoko- 

latlan. Ha tehát az árak emelkedésére 

rányuló irányzat tovább tart, ugy a kor- 

mány drasztikus intézkedésekkel töri le 

a spekulációt, amely nemcsak a közér- 

dekre, hanem az egészséges pénzügyi 

alapokra helyezett nemzetgazdaságra 

nézve is káros. TARBAN, DROGÉRIÁBAN ÉS 
MINDEN GYÓGYSZER- 

2 
Pansaplast 
sebtapasz, 

ahartr/ 
Gyorsan tapad és tisztán 
tartva elzárja a sebet. Csak 
a védőgezet kell lehuznia róla, 
azután a tapaszt szélein kissé 
kinyujtva a sebre helyezni. 
Szilárdan rögzödik a tapasz 
a sebre, nem csuszik, amellett 
a bőrt nem tépi és ami a 
legfontosabb, a szabad mor- 
gásban nem akadálvoz. 

KöÖTSZERÉSZNÉL KAPHATÓ 

A moszkvai Zinovjev-per - mi
nt 

köztudomásu - azzal végződött, hogy
 a 

szovjetbiróság tizenhat halálos itéletet 

mondott ki és valamennyit végre is haj- 

totta. Csak most derülnek ki részletek 

1, hogy ezt a tömeges kivégzést mi- 

lyen hajmeresztő kegyetlenséggel 
haj- 

tották végre. Erre vonatkozólag egy 

pBerlinben tartózkodó magasrangu sze- 

mélyiség, aki maga is megundorodott a
 

kivégzésnek csufolt szivtelen legyi
lkolás- 

tól, bizalmas közléseket tett az egyik 

berlini ujság munkatársa előtt. 

A szovjetkormány tudatában volt 
an- 

nak, hogy a tizenhat halálos itélet Szo
v- 

jetoroszország lakosainak többsége elő
tt 

felháborodást váltott ki és azért 
azzal a 

gondolattal foglalkozott, hogy a hal
álra 

ütélteknek kegyelmet ad. 

A tervet azonban ellenezte Vo- 

roszilov hadügyi népbiztos, aki 

arra hivatkozott, hogy a had- 

sereg fegyelme érdekében hajt- 

sák végre a kivégzéseket. Olyan 

erélyesen lépett fel, hogy kiván- 

ságának engedni kellett. 

A kivégzéseket, illetve a tizenhat em- 

ber lemészárlását minden előkészület 

nélkül hajtották végre. Este tizenegykor 

kezdték a vérontást és hajnali négy óra- 

kor készültek el vele. Elsőnek Kame- 

ne v volt népbiztost intézték el. Kivég- 

zése előtt megengedték neki, hogy a fe- 

leségétől, aki Troczkij nővére, elbucs
uz- 

zék. Azután lekisérték a cseka pincéjébe, 

ahol az egyik katona revolverével rálőtt. 

Avixüs diktátóc étete ellen ujatb 

összeesküvést fedeztek fet, melynek vezetőire 

szintén kegyetlen hatál vár 
kedett, csupán Zinovjev volt népbiz- 

tos képezett kivételt. 

Amikor a pincébe vitték, több- 

ször összeesett. Kétségbeesetten 
tépdeste a haját és belekapasz- 

kodott őreibe, akiknek őt való- 

sággal magukkal kellett von- 

szolni. A pincében aztán egy 

hadnagy elé került, aki előbb re- 

veolverének agyával fejbevágta, 
majd tarkón lőtte. 

Az egykori népszerü szovjetpolitikus, aki 

hatalmának tetőpontján hidegvérrel 

küldte áldozatait a halálba, pillanatok 

alatt halott volt. Két nagybeteg halálra- 

itéltet a betegágyból hurcoltak le a cseka 

pincéjébe, ahol meggyilkolt társaik hul- 

lahegyére dobták őket. Ott aztán revol- 

erlővésekkel végeztek velük. A tizenhat 

Kivégzett holttestét másnap reggel a 

krematóriumban elégették. 

Moszkvában most ujabbStalin-elle- 

nes összeesküvést fedeztek fel. Visin - 

szkijállamügyész az ujságirók előtt ki- 

jelentette, hogy a hatóságok nyomára 

ellen irányul. A Pravda cimü lap közli, 

hogy ennek az összeesküvésnek a veze- 

jöttek egy szervezkedésnek, amely Stalin 

vesztija volt főszerkesztője, Szokol- 

nikovés Pjatkov voltak. 

Ezek az árulók - irja a lap - 

éppen ugy nem várhatnak Szov- 

jetoroszországtól kegyelmet, 

mint azt Zinovjev és társai sem 

kapták meg. Valamennyien meg- 

Emánuel olasz és Zogu albán királytól is 

érkezett távirat. A temetésen a külföldi 

államfők közül az olasz és bolgár kirá- 

lyok, Hitler német birodalmi vezér és 
a lengyel köztársasági elnök képviselte- 

tik magukat. 

Tegnap délután Budapestre érkezett 
a az olasz katonai küldöttség, amely 

Gömbös temetésén az olasz hadsereget 

képviseli. A küldöttség tagjai mind tá- 

bornokok. Tegnap délután az egyik 

Andrássy-uti virágkereskedés alkalma- 

zottai óriási babérkoszorut hoztak piros- 

sárga-piros szalaggal, a következő fel- 

irással: General Franco. 

Tegnap este Göring porosz minisz- 

érdemlik a halált. 

Az orosz nép elvárja, hogy az igazság- 

ügyi hatóságok megtegyék kötelességü- 

ket. Lapjelentésekből kitünik, hogy a 

mostani összeesküvéssel kapcsolatosan 

tizenkilenc letartóztatás történt. A letar- 

toztatottak között tizenhárom olyan sze- 

mély van, aki ellen már a Zinovjev-per 

alkalmával terhelő kijelentések hangzot- 

tak el. 

Moszkvai jelentés szerint Ra d ek Ká- 

hanem az is, hogy 

annak idején résztvett Kirov 

népbiztos meggyitkolásának elő- 

készitésében. 
/ 

sok bizalmas ügyről részletesen infor 

tői a már letartóztatott R a dek, az Iz- 

......................ee 

Ezernél több koszoru 

és százezernél több ember Gömbös 

koporsója körül 
. A 

net van. A temetés megkezdésekor az 
Gö mbösGyula magyar miniszter- 

1gyal 
a sasági elnök a lemondást nem fogadta el. 

elnök holtteste ott fekszik az országház 

málta. 

összes gyárakban a munka negyedórár 

rolyra feltéttenül a halál vár. Nemcsak 

az derült ki róla, hogy a most felfedezett 

második nagy összeesküvés részese volt, 

Az ügyészség azzal is vádolja, hogy a 

külföldön tartózkodó Troczkijval állandó
 

összeköttetést tartott fenn és Troczkijt 

0.................... 

terelnök is megérkezett Budapestre és 

egyenesen Gömbös ravatalához hajta- 

tott, ahol koszorut helyezett el. Este a 

parlament kapuit bezárták és ezzel a 

halott miniszterelnök koporsójához való 

zarándoklás véget ért. Amikor a kupola- 

csarnok megüresedett, megjelent a ko- 

porsónál özvegy Gömbös Gyuláné három 

gyermekével és sokáig időzött ott. Az 

utolsó éjszakán a koporsó mellett képvi- 

selők állottak diszőrséget. 
.......................... 

A cseli koronát 
tizenhat százalékkal csökkentik 
Prágából jelentik, hogy a csehszlovák 

sze- 

nátus tegnap egyhangulag elfogadt
a a ka- 

mara által már megszavazott és a cseh 
ko- 

rona értékcsökkentéséről szóló törvényt
. Az 

uj törvényt ma közli a prágai hivatalos
 lap 

és az ezzel érvénybe is lép. A c
sehszlovák 

kormány tegnap délután minisztertanács
ot 

tartott, amelyen a parlament á
ltal megsza- 

vazott törvény alapján a cseh ko
rona arany- 

tartalmát 31.21 miligramban állapi
totta meg. 

Az értékesökkentés eszerint tizenha
t száza- 

lékot tesz ki. Englis Károly volt 
cseh 

pénzügyminiszter, a cseh N
emzeti Bank el- 

nöke, aki a devalválást ellenezte, tegnap 

benyujtotta lemondását. Benes 
köztár- 

Német gazdasági körökben az 
a vélemény 

alakult ki, hogy a Németországot körülvevő 

államok, amelyek leértékelték 
valutájuka 

sulyos gazdasági és kereskedelmi
 megpróbál- 

tatásoknak teszik ki a német
 birodalmát. 

a z ahnyt bozé ua a hak g a 
kardja, rohamsisakja és különb

öző kato- arra, hogy Németországnak az el
mult évben 

nai jelvénye van. A koporsó lábán
ál van 5t állammal szemben volt expo rtfölöslege, 

Horthy Miklós kormányzó, Hit
 ler nyolcvan millió márka értékben. Ezek a

z ál 

és Mussolini koszoruja. A többi ko- 
e eranciaorszá 

szorut a kupolacsarnok falai me
ntén he- 

lyezték el. Naponta százával érkeznek 

még a részvéttáviratok. Tegnap Viktor 1Hto 

Az első revolverlövés azonban nem vég- 

zett vele. A hóhérok a földre bukott Ka- 

menevet összetaposták szeges csizmáik- 

kal, majd több lövést adtak le a fejére. 

Mikor látták, hogy meghalt, lehozták a
 

pincébeSzmirnovot. Szmirnov utá
n 

egymásután következett a többi halálra- 

itélt. A katonák a szük folyosón és a kes- 

keny csigalépcsőn maguk előtt lökdös- 

ék a szerencsétlen halálraitélteket és 

eléjük rugtak. Odalent a pincében egy- 

másután durván megragadták őket és a 

tarkójukba lőttek. 

Valamennyi halálraitélt bátran visel- 

megáll. A budapesil rádió közvetitést ad 

a temetésről. 
Gömbös ravatalára eddig több ezer 

koszorut hoztak. A koporsón azonban 

csak az özvegynek piros rózsákból ké- 

kupolacsarnokában felállitott ravatalon. 

Tegnap estig több mint százezer ember 

vonult el a koporsó élőtt. A temetés ma 

megy végbe a már megállapitott pro- 

gram szerint. Délelőtt tiz órakor R a f- 

fay Sándor evangélikus püspök meg- 
tartja a gyászszertartást, amely után 

megindul a gyászmenet a Kerepesi-uti 

temető felé, ahol diszsirhelyen helyezik 

örök nyugalomra az elhalt miniszterel- 

nököt. A temetés napját egész Magyar- 
országon gyásznapként tartják meg. Az 

iskolákban és közhivatalokban ma szü- 

Olaszország és svájc. 
kelte valutáját és ez 

németekeresked 
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H királyi hadgyakorlatok 
. .. Lugoj környékén megkezdődtek 

ELŐFIZETESI ARAK: A bánsági királyi hadgyakorlatok tel- majd visszatért Lugojra. Románlában: jes felkészültséggel folynak. A hadgya- 
Maganosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380, egész évre 75ő lel 

yusdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 lel 

Matósásoknak. közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországos: 
elagánosoknak egy hónapra a. negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

eyusdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 30 pengő 

Telefon: 
e-82 este 10 óra után 14-69 vagy 2-49 

A „Temesvarer Zeltung" nyomés 
uyomása- 

Patikák ejszakai szolgálata 
Október 5-től október 11-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az I kerületben a Sfantu Ion-utcában levő 
Irgalmasrendi gyógyszertár. 
A IHI. kerületben a Dacilor-uton levő 

Jahner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol-bulevardon levő 

Mária-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában levő 
Diana-gyógyszertár. 
Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

IMlunka és egészség 
Az angol ipari tiszti orvosok egyesületé- 

nek kimutatása szerint egy-egy munkás 
lévenként átlag 28 napig marad távol mun- 
kahelyéről betegség miatt. Tizenöt évvel ez- 
előtt az igy elmulasztott idő még csak 16 és 
fél nap volt. A kimutatás nagy feltünést 
keltett s élénk vita indult meg arról, miért 
növekedett a betegségben eltöltött idő, mi- 
alatt az egészségügyi viszonyok általában 
javultak és az átlagos életkor jelentékenyen 
emelkedett. Többek közt a következő véle- 
ményeket nyilvánitották: 

1. A gazdasági válság aláásta a munkások 
ellenállóképességét s nehezebben gyógyulnak 
meg, mint azelőtt. 

2. A munkások jobban vigyáznak az 
egészségükre, mint azelőtt és gondosan gyó- 
gyittatják magukat. 

3. Az utolsó másfél évtizedben nagy tért 
hóditott a helytelen táplálkozás. 

4. Rendkivüli mértékben megnövekedett a 
hipochonderek száma. Az emberek idegesek, 
félénkek lettek és sokszor ok nélkül is or- 
voshoz szaladnak. 

- KRománia uj budapesti követe. Bu- 
dapesti diplomáciai körökben beszélik, 
hogy Grigorcea román követ, aki 
jelenleg fontos megbizatásban Bucures- 
tiben tartózkodik, már nem is tér visz- 
sza állomáshelyére. Utódja állitólag 
Creteanu meghatalmazott miniszter 
lesz. 

- A vizumkényszer eltörlése a kis- 
ántánt államai között. A kisántánt gaz- 
dasági bizottságának bucurestii tanács- 
kozásain az Argus cimü lap szerint a há- 
rom kisántánt állam közötti vizumkény- 
szer eltörlése is szóba fog kerülni. Arról 
van szó, hogy Románia, Jugoszlávia és 
Cseh 2lovákia polgárai kölcsönösen vi- zum nélkül utazhatnak majd ezekbe az erszágokba. A vizum megszüntetése kü- lönösen az idegenforgalom növelésére al 
kalmas. 

-Arab banditák garázdá 
lesztinában Tulkarentől délre egy arab 
banda megtámadott egy angol különit- ményt. Az arabok közül tizenöt élesett. 

s 

Pa- 

korlatokon Carol király és Mihai 
trónörökös is résztvesznek, akiket a lu- 
goji állomáson Tatarescu miniszter- 
elnök, Anghelescu Pavel tábornok 
hadügyminiszter, Caranfil légügyi 
alminiszter, Samsonovici tábornok 
vezérkari főnök fogadtak. Az ünnepé- 
lyes fogadtatás után az uralkodó nyom- 
ban a főhadiszállásra hajtatott, ahol 
Prodan tábornok, hadseregvezérfel- 
ügyelő jelentést tett a hadgyakorlatok 
állásáról. Félóra mulva az uralkodó el- 
hagyta a főhadiszállást és az egyes pa- 
rancsnokságokat ellenőrizte. A király 
városunkba is ellátogatott és kiséreté- 
vel megtekintette a főposta épületében 
berendezett vezérkari helyiségeket, 
-.......... 

HAZKUTATAS A FőŐVÁROSI 
HERTZ KIADOÓVALLALATNAL. A fő- 
városi hatóságok tegnap házkutatást 
tartottak a Hertz kiadóvállalat helyi- 
ségeiben. A detektivek behatoltak a pa- 
pirkereskedésbe és a raktárakba, ahol 
külföldi nyomtatványokat kerestek. 
Számos olyan nyomtatványt találtak, 
amelyek nem voltak cenzurázva. A ház- 
kutatás négy óra hosszat tartott és 
utána a lefoglalt anyagot a rendőrpre- 
fekturára szállitották. 
- Angol repülő bravurja. J o h n Bat- 

ten angol repülő, aki Londonból Ujzé- 
landba indult, megérkezett Singaporeba. 
A pilóta leszállott, üzemanyagot vett fel, 
azután nyomban tovább indult célja felé. 

Elveszett 
barnakeretes férfiszemüveg, Dobos- 
céggel ellátott tokkal. Becsületes 
megtálálója Nagy, Temesvári Bank, 

cimen adja le. 

- Ahol nehéz kikerülni a temetőbe. A 
IV. kerületi temető körül már két év 
előtt falkeritést emeltek. A járdát azon- 
ban azóta sem csinálták meg. Esős idő- 
ben - mint most is - a járókelők kény- 
telenek bokáig a sárban gázolni. Ideje 
volna, hogy a város itt végre me gcsinál- 
tatná a régen beigért járdát. 

* A szükséget szenvedő magyar iskolás- 
gyermekek támogatása. A helybeli Ma- 
gyar Nőegylet szeretettel kéri a magyar 
anyákat, hogy legyenek segitségére a szük- 
séget szenvedő magyar iskolásgyermekek- 
nek iskolai felszereléssel való támogatásá- 
ban. Számos magyar gyermeknek nem telik 
körzőre, irószerekre és füzetekre, a korán be- 
állott hideg idő pedig sok gyermeknek komo- 
lyan veszélyezteti az egészségét, mert vagy 
rongyos cipőben, harisnyában, vagy mezit- 
láb kénytelenek távoli lakásukból az iskolá- 
ba menni. A Magyar Nőegylet ezért azzal a 
kérelemmel fordul a jószívü szülőkhöz, hogy 
a gyermekek által már nem használt rajz és 
irószerekkel, valamint használt ruhanemüvel 
siessenek a didergő kis embertársak segitsé- 
gére. Az adományokat dár. Kakuk Já- 
nosné, Kakuk-szanatórium, I, Bulevardul 
Diaconovici Loga cimre lehet elküldeni. 

- Gyilkosság bosszuból. Az Orsova 
közelében levő Ogradina községben is- 
meretlen tettesek több fejszecsapással 
meggyilkolták az utcán este Stipano- 
vics Mátyás községi birót. A halott 
zsebeiben megtalálták pénztárcáját és 
óráját, amiből arra következtetnek, hogy 
a gyilkosság nem rablási szándékból, ha- 
nem bosszuból történt. A csendőrség 
meginditotta a nyomozást. A meggyil- 
költ községi biró apósa volt Velsu- 

Az esős időjárás ellenére a csapatok 
felvonulása az előirt időben megtörtént. 
A csapatmozdulatokat a motorizált osz- 
tagok igénybevételével hajtották végre. 
A nagyvezérkar kiadta már az első 
sajtóközleményt is, amely szerint a csa- 
patösszevonások befejeződtek. A had- 
mozdulatok az ország nyugati részén 
játszódnak le és azok központja Lugoj. 
Az ellenfelek, amelyek piros és kék szi- 
neket viselnek, felkészültek az ütközés- 
re és csak a parancsot várják az előnyo- 
mulásra. 
A tulajdonképpeni katonai operációk 

tegnap reggel kezdődtek. Az uralkodó 
és Nicolae herceg, aki szintén meg- 
érkezett a hadgyakorlatokra, nagy fi- 
gyelemmel kisérik a hadmozdulatokat. 

- Városi földek haszna. H ei m Ernő 
dr. városi tanácsnok elkészitette beszá- 
molóját a város mezőgazdasági üzemé- 
ről. A városnak eredetileg ötezer hold 
földje volt, amelynek legnagyobb részét 
azonban kisajátitották. A megmaradt 
földek egy részét a város kisebb parcel- 
lákban bérbe adta, 757 holdon ellenben 
maga folytat gazdálkodást. A bevétel 
2,466.525, a kiadás 1,339.122 lei volt, a 
tiszta haszon tehát 1,137.403 lei. 
- Születések. A helybeli anyakönyvi hi- 

vatalban a következő születéseket jegyezték 

git, Rosenfeld Pál, Grosz Sztella, Orth Már- 
ta, Grosz György, Vasilescu Alexandru, Ro- 
senberg Edith, Tomits Szonja, Jáger Egon, 
Spitzer Edith, Hoffmann Marion, Reiter 
Endre, Banciu Radu, Enuica Mircea, 
Schwarz Fani, Wittner Brunhilda, Tamás 
Mihály. 

- Dr. Burian sebész külföldi utjáról 
visszaérkezett, ujból rendel. Str. Galati 
2. Telefon 15-10. 
- Széngázzal akarta megmérgezni 

magát. Cojor Ecaterina harmincöt 
éves frateliai asszony, tegnap délután 
öngyilkosságot kisérelt meg. Az asszony 
a lezárt szobában nagyobb mennyiségü 
szenet gyujtott meg azzal a szándékkal, 
hogy a gáztól megfulladjon. Tettét idejé- 
ben észrevették és a mentők kórházba 
szállitották. Tettének oka ismeretlen. 

Szép asszonyok hü barátja a LYSOFORM! 
Használjon valódi LYSOFORM-ot, hogy 
megszabaduljon az örökös félelemtől, hogy 
védekezhessen a kellemetlen meglepetések 
ellen, akadályozza meg a fertőzést, a bakte- 
riumok, a nem kivánatos csirák megtelepe- 
dését. Nyugtassa meg magát rendszeres és 
idejében alkalmazott valódi LYSOFORM öb- 
litésekkel. A biztos hatásu és megbizható 
LYSOFORM csak zárt üvegben valódi, ki- 
mérve nem kapható. 

- Rendkivül hideg és hosszu tél követke- 
zik. Tegnap egész napon keresztül borus volt 
az ég és az eső is többször megeredt. Dél- 
előtt kilenc órakor hé., délután négy órakor 
kilenc fok meleget mutatott a hőmérő. A me- 
teorológiai intézetnek a legközelebbi hu- 
szonnégy órára szóló jóslása szerint mérsé- 
kelt déli szél várható egyes helyeken még 
esővel, a magasabb hegyeken pedig havazás- 
sal, az éjjeli lehülés fokozódik és némely 
helyen eléri a fagypontot, a nappali hőmér- 
séklet emelkedik. Abbé Gabriel francia me- 
teorológus rendkivül hideg telet jövendől. 
Kiszámitotta, hogy az időjárás minden há- 
romszázhetvenkettedik esztendőben ponto- 
san megismétlődik. Ezen a télen tehát olyan 
nagy hideget lehet várni, aminő 1564-65 
telén volt. A csikorgó hideg abban az eszten- 
dőben december 20-án kezdődött és megsza- 
kitás nélkül márciusig tartott. Az ősz akkor 

lescu Nicolae orsovai polgármester- 
is nyirkos és esős volt. 
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be: Klein Sándor, Rooz Kálmán, Matzer Mar- 

ugy a tanitó, mint Rusu Moise ellen, aki a 

le 

Az ANGOL MUNKAÁSOK ELVE 
TETTÉEK A NEPFRONT TERVET. Az 
angol munkásszakszervezetek edinburgi 
kongresszusa 1,805.000 szavazattal 
135.000 ellenében elutasitotta az angol 
népfront megalakitására vonatkozó in- 
ditványt. 

- Személyi változások a diplomáciai 
testületben. Bucurestiből jelentik, hogy 
a diplomáciai karban november hónap- 
ban jelentős személyi változások lesznek. 
A középeurópai és balkáni államok kö- 
vetségeinél áthelyezések várhatók. Ezen- 
kivül betöltik a londoni követi állást is. 
- Angol államférfiu budapesti láto- 

gatása. Tegnap a menetrendszerü lon- 
doni utasszállitó repülőgéppel Budapest- 
re érkezett lordLondonderr y volt 
angol légügyi miniszter a feleségével és 
a leányával. Londonderry utazása szigo- 
ruan magánjellegü. 
- Nemzetközi szépirodalmi dijat 

nyert. NeubauerbpPáldr., a Prágai 
Magyar Hirlap munkatársa, aki mint né- 
met szépirodalmi iró magának jó nevet 
szerzett, Das fehlende Kapital cimü re- 
gényével ezerkétszáz pályázó közül nem- 
zetközi német szépirodalmi dijat nyert. 
- Sikkasztással vádolt tanitó. Paules- 

cu Simion tanitó ellen az elmult évben fel- 
jelentést tettek, hogy mint a Sacosul Tur- 
cesc községben levő hitelintézet igazgatója 
8700 leit sikkasztott. A feljelentés folytán 

hitelintézet pénztárosa volt, megindult az el- 
járás. A törvényszék a tanitót hat hónapi 
fogházra itélte, mig Rusut felmentette. Fe- 
lebbezés folytán Paulescu tanitó ügye teg- 
nap a helybeli itélőtábla elé került, amelynek 
tárgyalásán a tanitó politikai bosszunak mi- 
nősitette az ellene tett feljelentést. A tábla 
a jövő héten hirdeti ki az itéletet. 

ubán öndte 

Jöládz 
vcengés 
cimű verskötete 

legközelebb megielenik 

200, 100 és 50 leies 

kiadásban 

Előjegyzéseket elfogad 

Déli Jticlap 
kiadóhivatala 
Timisoaral., PfaBrátianu 
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CENZURAZZAK A KÜLFÖLDI HADSE- 

EGEK BIRAÁLATÁT. A párisi L/Oeuvre je- 

tése szerint a német hadgyakorlatok be- 

jezése után bankettet tartottak, amelyen 

oebe tábornok dicsérettel emlékezett 

meg a francia és angol hadseregek kivál
ósá- 

gáról. Fritsch tábornok erre Stalin 

vörös hadseregét köszöntötte fel. Ugyaneb- 

ben az időben Nürnbergben tiszti értekezlet 

volt, amelyen foglalkoztak Rosenberg propa
- 

gandafőnöknek a szovjethadseregről a nem- 

zeti szocialista kongresszuson mondott 
sza- 

aival. Elhatározták, hogy Blomberg had- 

ügyminiszterhez kérést intéznek arra vonat-
 

kozólag, hogy külföldi hadseregekről csakis
 

Hitler hozzájárulásával lehessen nyilatkoz- 

ni és akkor is csak ugy, ha a felszól
alásokat 

előbb egy bizottság elé terjesztik, amely 
azo- 

kat megvizsgálja. 

Szomoru évforduló. Tegnap volt két 

esztendeje annak, hogy Marseilleben meg- 

szomoru évfordulót egész Jugoszláviában 

gyászos keretek között ünnepel
ték meg. Az 

1 összes templomokban gyászistentiszteretek 

ó1 voltak. 

A spanyol nemzeti felkelők főcélja 

tudvalevőleg Madrid elfoglalása. A b
ur- 

gosi főhadiszállás jelentése szerint az 

lónyomulás az összes frontokon erőt
el- 

t A nemzetiek repülői tegnap Aran- 

ju ez pályaudvarát bombázták, amely 

most már romokban hever. 

A repülők azután elpusztitot- 

ták azt az egyetlen vasuti vo- 

nalat, amely Madridot a keleti 

tengerparttal összekötötte. 

Ezen a vonalon most már minden köz- 

lekedés lehetetlen. A bombázás alatt 

egy vonat közeledett, amely vörös mili- 

ciát hozott. A repülők erre a vonatra 

is dobtak bombákat, amelyek három- 

száz vörös katonát megöltek. A többiek 

leugráltak a vonatról és menekültek. 

Oviedó körül véres harcok folynak. 

A madridi kormány jelenti, 

hogy a kormánycsapatok el- 

foglalták Oviedót. 

A nemzetiek, akik a várost három hó- 

nap óta védelmezték, a város belső ré- 

szeiben még tartják magukat és birto- 

kukban van a Vega fegyvergyár is. 

A nemzetiek repülőgépei tegnap ismét 

megjelentek Madrid fölöt és ötvenezer 

röpcédulát dobtak le. A röpcédulákon a 

nemzeti csapatok jelentik, hogy repülő- 

gépeik bombázni fogják Madridot és 

ezenkivül tüzérségük is megkezdi a fő- 

város bombázását. 

nazzteen alttl 

gyilkolták Sándor jugoszláv királyt. A 

Teadiaa 

- Templomi bucsu és oltárszentelés. A 

II. kerületi római katolikus egyházközség 

holnap ünnepli meg szokásos templomi bu- 

csuját, amely alkalommal lisieuxi kis Szent 

Teréz oltárát is felszentelik. Délelőtt feltiz 

órakor Rech Károly Géza megtartja az 

oltárszentelést, utána szentbeszédet mond, 

majd ünnepies nagymisét celebrál. Mise alatt 

az egyházi énekkar és zenekar is szerepel. 

Délután három órakor vecsernyét, este hat 

órakor pedig rózsafüzérájtatosságot tarta- 

nak. A szokásos bucsunapi népmulatsagot 

egy héttel később, vagyis október 18-án tart- 

ják meg. 

- A németországi munkanélküliek száma. 

Berlini hivatalos kimutatás szerint Németor- 

szágban a munkanélküliek száma 1,035.000. 

- Ebéd közben szivszélhüdés érte. 

Cris a n Gheorghe hetvennyolc éves li- 

povai gazda éppen ebédnél ült, amikor 

hirtelen rosszul lett és néhány perc mul- 

va meghalt. Az orvosi vizsgálat megálla- 

pitása szerint hirtelen halálát szivszélhü- 

dés okozta. Az ügyészség megadta a te- 

metési engedélyt. 
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smankfáhlázafra 
megmutatja, hogy kék, vagy szürke szemhez, 

szöke hajhoz, élénk arcszinhez Mystikum Rachell 

puderés egy kevés Orange arcfesték illik! Azon- 

bLon ez csak egy példa, mert akár szöke, barna, 

wogy gesztenyeszin a heja a Scherk táblázot 

afapján kivélasztott - Mystikum puder arefesték 

kiegésziti szépségét és ami még fontosabb: kie- 

meli egyéniségét - 

Myelilkazaa A Scherk táblázat 

undlen minden özletben 
ki von föggesztve: a A 

Barrikádharcokra készül 

a vörösmilicia a spanyolfőváros
 

utcáin 
A felkelőknek sikerült öt napi küzde- 

lem után elfoglalni Navalporal várost. 

A kormánycsapatokat itt nagy veszte- 

ségek érték. Elfoglalták ezenkivül Mo- 

deiro vasuti állomást is, aminek követ- 

keztében abba a helyzetbe jutottak, 

hogy Oviedo felé nagyobb erősitéseket 

küldjenek. 

A nemzeti csapatok repülőgé- 

pei tegnap ujból bombázták 

Barcelóna, Alicanta és Malaga 

kikötőket, amelyek a kormány- 

csapatok birtokában vannak. 

Madridban a vörös milicia hosszu 

ostromra számit és máris megtesz min- 

dent a védekezésre. Előkészülnek a bar- 

rikádharcokra is. A madridi főutvona- 

lakon a kövezetet felszedték és barriká- 

dokat emeltek belőle. Az utcákon lövész- 

árkokat ásnak. 

A nemzetiek főhadiszállása közölte az 

u ságirókkal, hogy a felkelők repülőgé- 

pei hamarosan tönkrebombázhatnák 

Madridot, amit azonban el akarnak ke- 

rülni. Remélik, hogy Madrid igy is a ke- 

zükbe kerül. 

A nemzetiek repülőgépei mind- 

azonáltal éjszakánkint megje- 
lennek a főváros fölött és paran- 

csuk értelmében bombákat do- 
bálnak a kaszánrnyákra, a repü- 

lőtérre, a municiógyárakra és a 
középületekre. 

Barcelónai jelentés szerint abban az 

esetben, ha a nemzeti felkelőknek s
ike- 

rül Madridot elfoglalni, akkor Katalónia 

hivatkozással a népek önrendelkezési jo- 

gára, kikiáltja Katalónia függetlenségét 

és Genfbe küldöttséget meneszt, hogy 

ott megnyerje az elismerést. Egyben a
z 

a szándékuk, hogy magukat Franciaor- 

szág védelme alá helyezik. Ugy tudják, 

hogy ez a körülmény Franciaországot 

kinos helyzetbe juttatná és azért a terv- 

ért Párispban nem nagyon lelkesednek. 

Saint Jean de Luzbe érkezett santan- 

deri menekültek beszélik, hogy 

a szovjetkormány részéről *8l- 

baoba ismételten érkezett mu- 

nició és élelmiszer. 

Enélkül a város védői képtelenek lettek 

volna hosszu ideig ellenállani a nemze- 

tiek nyomásának. 

A madridi kormány jelenti, hogy Si- 

guenza környékén heves harcok dul- 

tak. Oviedóban az utcai harcok tovább 

folynak. A város ostromának megkez- 

dése után a nemzetiek itt körülbelül ezer 

halottat vesztettek. Santander szocialis- 

ta védője közölte az ujságirókkal, hogy 

a városban rend és nyugalom van. A vá
- 

rosból hatezer katona indult a frontra. 

Legutóbb 25.000 puskát, 3000 

gépfegyvert, 2000 gránátot és 

két millió puskagolyót kaptak. 

Legközelebb ujabb hétezer katona indul 

a frontra. 
....... 

- Csenhszlovákia nem csatlakozik a római 

egyezményhez. Prágai hivatalos körök cá- 

folják azokat a hireket, amelyek szerint 

Csehszlovákia csatlakozik a római jegyző-
 

könyvekhez. Kijelentik, hogy legfeljebb
 arról 

llehet szó, hogy a kisántánt és a r
ómai jegy- 

zőkönyveket aláirt államok között szorosabb 

gazdasági együttmüködést teremtsenek. 

Terminus-bár 
októberi müsora szenzációs! 

FLORESCU 
6 személyes szintársulat 

VUilágvárosi szám: 

Néger-duó 
a legkiválóbb kültöldi atrakció 

VIOLETTAS görl-csoport 

zo-zo, Dusi, LULU, szólótáncosnők 
stb., stb. 

- Antonescu külügyminiszter varsói 

látogatása. Genfből jelentik, hogy Be ck 

lengyel külügyminiszter meghivta Var- 

sóba Antonescu román külügymi- 

mesztert. Antonescu a meghivást elfogad- 

ta, de a látogatás ideje még bizonytalan. 

A külügyminiszter még az ősz folyamán 

Athén, Prága, Páris és London főváro- 

sokat is meglátogatja. A lengyel lapok a 

román-lengyel barátság fontosságáról 

- Halálozás. özvegy Havas Marcel- 

né, született Messer Malvin, III., Biseriei-ter 

1 szám alatti lakásán, hatvan éves koráb
an 

meghalt. Halálát gyászolja leánya René, fér- 

jezett Drechsler Béláné, veje Drechsler Be- 

la, a Prochaska-malom igazgatója és nagy- 

megy végbe a zsidó temető halottas csarao- 

Kezdete fél 11 órakor 

- Négy fontos kérdés. A népszövetségi 

közgyülés gazdasági és pénzügyi bizottsága 

tegnapi ülésén javaslatot fogadott el. Ezek 

a következők: 1. Az angol-francia javaslat 

a nemzetközi kereskedelmet akadályozó in- 

tézkedések enyhitésére. 2. Angol javaslat 

egy bizottságnak a létesitésére, amely a 

nyersanyagoknak elosztását vizsgálja meg. 

3. Lengyelország javaslata arra vonatkozó- 

lag, hogy a Népszövetség foglalkozzék az 

emigráció kérdésével. 4. Francia javaslat 

pénzügyi kérdésekről. 
i i 

számu rokonság. Temetése vasárnap délelőt 

A koflák cémucatma 
Az utóbbi időben a háziasszonyok leg- 

többnyire üres kosárral, de sok panasz- 

szal térnek vissza a hetipiacról. Ha pe- 

dig mégis vásárolnak valamit, azért 

igen nagy árat kénytelenek adni. Az tör- 

ténik ugyanis, hogy a kofák már reggel 

félhatkor-hatkor megrohanják a piacra 

érkező falusi termelőket, akiktől minden 

baromfit és más élelmiszert drága pén- 

zen megvásárolnak,hogy aztán szabadon 

diktálhassák az árakat. Legfőbb idej
e 

volna, ha a város érvényt szerezne 
a 

régi és még mindig érvényben levő ren
- 

delkezésnek, amely szerint kofáknak é
s 

más viszontárusitóknak délelőtt tiz óra 

előtt a piacokon tilos vásárolni. 

EURÓPA LÉGY RÉSEN - A sSARGAÁK
 

KIBEKÜLTEK. Csang-Kai-Csek kinai
 tábor- 

nok és a nankingi japán követ köz
ött meg- 

egyezés jött létre, amelynek értelméb
en a 

két ország között a szeptemberbe
n megkez- 

dett, de aztán megszakadt tárgyalá
sokat uj- 

bóől felveszik. Remélik, hogy Japá
n és Kina 

között sikerülni fog békés megegy
ezést léte- 

siteni. Eddig is az anarchisták merény
letei 

akadályozták meg állandóan, h
ogy a két ál- 

lam között a megegyezés létrejőjjön. Han- 

kauban tegnap a kinai anarchisták ujabb 

merényletet követtek el. Eb 

* Otto Zarek: Moses Mendelssohn. A
 né- 

met kiadással egyidejüleg jelent
 meg ma- 

gyar nyelven Otto Zarek:Moses 
Mendelssohn 

cimü hatalmas életrajz-regénye. 
A könyvről 

a sajtó elismeréssel emlékszik
 meg. A huma- 

nitás gondolatának nagy har
cosa, a nagy 

Mendelssohn dinasztia alapitója 
- próféta 

volt, az emberi szabadság, a
z értelem ural- 

mának keményen harcoló 
megingathatatla- 

nul hivő prófétája. A könyv magyar fordi- 

tása a „Tabor' c. Magyar-Zsidó 
Könyvkiadó- 

vállalat kiadásában jelent meg 
és ugy kiálli- 

tásban, mint tartalmilag, 
méltón sorakozik 

a Tabor-kiadó korábban megjelent
 müveihez. 

Füzve 106.- lei, vászonkö
tésben portóval 

és taxával 175.- lei, min
den könyvkereske- 

désben, vagy Lepagenál 
Cluj. 

- 

Vicc és valuta 

- pPincér, vigye vissza ezt a valuta 

kávét... 

- Hogy-hogy valuta-kávé? 

- Mert nagyon fel van 
higitva. 

Kohntól információt kér valaki Grünr
ől. 

- Frank - mondja Kohn 

-Mit jelentsen ez 2 

minőségileg utánozhatatlam. Néhány 

Na, ha száz leit ad neki kölcsön, örül- 

het, ha hetvenet vissza kap. 

Hogy vagy kérlek az asszonnyal? 

- Devalváltam. 

- Hogyan? 

évüzed óta r egész világ egészségét 
! - A negyven évestől elváltam és vettet
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A helybeli ügyészséghez érdekes fel- 
jelentés érkezett, amely a detai atlétikai 
klub ellen irányul. A feljelentésben irre- 
dentizmussal vádolják a detai sport- 
egyesületet. Ez a vád különös körülmé- 
nyek között támadt. Az elmult hónap 
végén futballmérkőzés volt a detai atlé- 
tikai klub csapata és a resitai UDR 
egyik együttese között. A mérkőzés 
megkezdésekor több román néző azt a 
megállapitást tette, hogy a detai játéko- 
sok zöld trikóba, fehér nadrágba és pi- 
ros lábszárvédőbe öltözködtek, ezek a 
szinek egyeznek a magyar nemzeti szi- 
nekkel és ezért a sportöltözékben irre- 
denta tüntetést láttak. A nézők erre fel- 

Elmaradnak 

a holnapi mérkőzések is 

Holnap, vasárnap sem lesznek váro- 
sunkban futballmérkőzések. A Venus- 
Chinezul-Iisa bajnoki mérkőzést a jövő 
hét valamelyik napján a fővárosban 
játszák le, mig a CAMT csapata pályát 
cserélt a carei Victoria csapatával. A 
helybeli csapat tehát vasárnap Careiben 
átszik, mig a tavaszi mérkőzést a csa- 
patok városunkban bonyolitják le. 

A futbaliszövetség közgyülése 
A futballiszövetség holnap, vasárnap 

tartja meg a fővárosban ezévi rendes 
közgyülését, amelyen öt intézőbizott- 

feljelentés a delai atléikai kiub ellet 
a Muihallcsanat úresszének szine miatt 

ort 

szólitották a játékosokat, hogy cserélje- 
nek trikót, de amikor ezek a felszólitást 
visszautasitották, élénken tüntetni 
kezdtek a detai atlétikai klub ellen. A 
detai sportegylet hivei ellentüntetésbe 
kezdtek és a két tábor között végül is 
verekedésre került a sor. A csendőrség 
a verekedésnek véget vetett, majd meg- 
inditotta a vizsgálatot a detai egylet 
ellen és elkobozta az egyesület dresszeit, 
a nadrágokat és harisnyákat, amelyeket 
bünjelként a feljelentéssel együtt a 
helybeli ügyészséghez továbbitott. Az 
ügyészség megkezdte az ügyben a vizs- 
gálatot. 

ez a hir, akkor a Juventus csatársora 
lényegesen megerősödik. A csapat edzé- 
sét uj tréner vette át. Az uj tréner 

nek müködésétől sokat várnak. 

David kapus védekezése 
Chiriceanu, a bucurestii futball- 

szövetség megbizottja, Oradeara uta- 
zott és kihallgatta a fegyelmi elé állitott 
David kapust. A vizsgálat alkalmával 
David kijelentette, hogy szó sem volt 
arról, mintha a felelősségtől való mene- 
külésben hagyta volna el helyét a ro- 
mán-magyar válogatott mérkőzésen 
az első félidő befejezésével, hanem nem 
vállalhatta tovább a játékot fájdalmai sági tagot választanak. Ezenkivül meg- 

vitatják az uj alapszabálytervezetet és 
elfogadják azt. 

Véget ért 
a Juventus belső válsága 

A Juventus belső válsága véget ért 
és a fővárosi csapat vezetését három- 
tagu igazgatóság vette át. A meglepe- 
tést az okozta, hogy az igazgatóság 
. tagja Fulga Alfréd, a CFR je- 
enlegi elnöke. Az igazgatóság rendbe 
hozza a klub anyagi ügyeit és azután 
megerősiti a csapatot. Arról van szó, 
hogy Barátkit a Juventus számára iga- 
bolják le. Amennyiben igaznak bizonyul 

Megfelebbezett munkakamarai válasz- 
tás. Az aradi munkakamarai választások 
alkalmával ugy a tisztviselői, mint az 
paros és munkástábor egységes listával 
indult és ezért Orazeanu Romulus 
ar. törvényszéki főelnök a törvény értel- 
mében választás nélkül megválasztottnak 
jelentette ki a jelölteket. A választás 
eredménye ellen azonban most két feleb- 
bezést nyujtottak be az aradi törvény- 
székhez. Az egyik felebbező Coroban 
Stefan, az országos kisiparos szövetség 
aradi tagozatának elnöke, mig a másik 
elebbezést egy aradi jobboldali román 

munkásszervezet nyujtotta pe. A feleb- 
bezések elbirálásának ügye nehéz jogi 
kérdést képez, mert a felebbezést a vá- ásztói listák benyujtásának végső határ- 
ideje után öt nappal lehet benyujtani. 
adon azonban az egységes választásra 
ló tekintettel valószinüleg a választás dőpontja számit a felebbezésre mérvadó 

eeeeeeeee--... .0.......... 

szenvedőknek reggel éhgyomorra egy fél 
pohár természetes „Ferenc József" keserüviz 
- a ligkisebb erőlködés nélkül - igen köny- 
nyü ürülést biztosit, a gyomor és a belek mü- 
ködését elősegiti s az emésztés renyheségét 
csakhamar megszünteti. 
ják. 

Foeni községben a Totul pentru Tara ne- 
vü politikai szervezet ez év tavaszán 
élénk szervezési tevékenységet fejtett ki. 
A párt egyik kiáltványát a községi szer- 
vezet tagjai felragasztották a község kul- 
turotthonának falára. Ezért Dumit- 
ru Gheorghe csendőrőrmester biedézte a párt fiatal élharcosait, akiket állitólag 
megpofozott. A pártvezetőség ezért hiva- 
talos hatalommal való visszaélés cimén 
feljelentést 

miatt. David vallomásáról jegyzőkönyv 
készült és azt felterjesztik a futballszö-, 
vetség elé. 

Folytonos irredenta vád 
Az oradeai CAO egyesület ellen a fő- 

városi lapok sürün hangoztatják az 
irredenta vádat. A CAO vezetői most 
véget akarnak vetni ennek a hajszának 
és ezért vizsgálatot kértek az egyesület 
ellen. Közölték a szövetségg , hogy 
mint felettes fórum küldjön ki vizsgáló- 
biztost, aki a vizsgálatot lefolytatja. 
f/alószinü azonban, hogy erre nem kerül 
a sor, mert a központban nem veszik 
komolyan ezeket a vádakat. 

Szivbetegeknek és érelmeszesedésben 

Az orvosok ajánl- 

- Elitélt csendőrőrmester. A bánsági 

tett Dumitru Gheorghe 

Laki, a Juventus egykori kapusa, aki- 

ását felfüggesztették. 

atáridőnek. Az aradi törvényszék a na- kban dönt a felebbezések ügyében és ntésig a megválasztott tagok beikta- 

csendőrőrmester ellen, akit a helybeli 
törvényszék az ifjak tanuvallomása alap- 
ján bünösnek mondott ki és ezért ezerőt- 
száz lei pénzbüntetésre itélt. Az itélet el- 

- Megtalálta az ifjuság forrását, Né- 
hány hónappal ezelőtt hatvanéves kdká- 
ban a szibériai Uszuriszkban meghalt 
Anna Csernovics. Eletének utolsó 
pillanatáig megőrizte fiatalos szépségét 
és frisseségét. Mikor negyvenéves volt, 
egy gazdag földbirtokos a szüleitől kérte 
meg a kezét, mert azt hitte, hogy még 
kiskoru. Ötven éves korában másodszor 
ment férjhez egy 22 éves emberhez. 
Hatvanéves korában sem volt egyetlen 
ősz hajszála, egyetlen ránc az arcán. Az 
eset tudományos körökben is nagy feltü- 
nést keltett s a moszkvai orvosi akadé- 
mia exhumáltatja a holttestet, hogy fia- 
talságának titkát felderitse:. 
- őŐrültségi rohamában vérfürdőt 

rendezett. Muraszombaton Hor gos 
Péter ötvennégy esztendős jómódu gaz- 
dálkodó őrültségi rohamában meggyil- 
kolta negyvenkilenc éves feleségét, az- 
után felakasztotta magát. Horgos Péter 
ifjuságát Amerikában töltötte, ahol te- 
kintélyes vagyont szerzett, de a nagy 
hajszában idegrendszere teljesen tönkre- 
ment. Néhány év előtt tért haza és azóta 
egyre sürübben jelentkeztek idegroha- 
mai. Felesége éppen kórházba akarta 
vinni, amikor a tragédia bekövetkezett. 
- Anthony Abbot: Vészjel a sirból. 

Uj területekre viszi az olvasót Anthony 
Abbot izgalmas, érdekes detektivre- 
génye, amely Vészjel a sirból cimmel 
most jelent meg magyar forditásban. A 
kitünő amerikai iró könyvében flappe- 
rek, kokaincsempészek, spiritiszta mé- 

körül bonyolódnak egy egyébként plauzi- 
bilis történet titokzatos szálai. Bizonyos, 
hogy ez a könyv, amely az Athenaeum 
népszerü detektivregény-sorozatában je- 
lent meg, igazi, nagy szenzációt fog kel- 
teni. Ara 33- lei, minden könyvkeres- len az őrmester felebbezést jelentett be. kedésben, vagy Lepagenál Cluj. 
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diumok, „"rámenő" amerikai politikusok 

MOZI 
A moziplakátok 

csak román szövegüek lehetnek 
A mezirendelet, amelyet májusban adtak 

ki, Erdélyben és a Bánságban sulyosan érin- 
ti a mozikat. A rendele: arról intézkedik, 
hogy a filmcenzura a jövőben nem cenzuráz- 
za azokat a filmeket, amelyeknek a felirata 
és szövege más nyelvü, mint román. Ennek a 
rendeletnek a következménye máris mutat- 
kozik. A nem román lakosság, mivel a fil- 
mek szövegét és felirását nem érti, nem la 
togatja a mozikat olyan nagy számban, mint 
azelőtt. Miután azonban kevesebb jegyet ad. 
nak el a mozikban, lecsökkent az azok által 
fizetett látványossági adó is. Hozzávetőleges 
számitás szerint ez a rendelkezés évente kö- 
rülbelül ötven millió leiel apasztja a kincstár 
bevételeit. 
A rendeletnek azonban van egy másik 

pontja is, amelyre eddig nem fektettek külö- 
nösebb sulyt. A rendelet szerint a május el- 
seje után cenzurázott filmek plakátjainak is 
kizárójag román szövegüeknek kell lenniök. 
Oradeán ez a rendelkezés már életbe is lé- 
pett. Ott az illetékes hatóságok közölték a 
mozitulajdonosokkal, hogy az uj rendelet ér- 
telmében a moziplakátokon, a mozik által 
kiadott röpcédulákon, vagy általuk használt 
villames fényreklámokon a szöveg kizárólag 
román nyelvü lehet. 

MOZIK MUSORA: 

Szombat, oktáber 10. 
Apolló-mozi: Pampák királya. 
Capitol-mozi: A kettes számu kémiroda. 

MIRDESSEN 

aDea 
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Az uj közigazgatási törvény a várost 

egy csomó régebbi bevételétől megfoszt- 

ja, de lehetőséget ad, hogy a város ma- 

gának uj bevételi forrásokat teremtsen. 

Ezek azonban nem nagy népszerüségnek 

örvendenek a lakosság körében. Példa 

erre az öt százalékos lakbéradó, amely 

ellen általános a felzudulás és amelyet 

különböző testületek és magánosok eddig 
már eredményesen megfelebbeztek. 

A város most ujabb bevételt teremt 

magának azzal, hogy a pékekre külön il- 

letéket vet ki. Azon a cimen, hogy a ke- 
nyérkészités ellenőrzésének költségeihez 

a pékeknek is hozzá kell járulni, a város 
a pékekre azok üzemének nagysága sze- 

Közgazdaság 
Külön illetéket vet ki a város 
a pékekre a kenyérkészités 

ellenőrzésének költségei cimén 

7 
esemeezamb ammttaa 

ket vet ki. Ezt az illetéket a pékeknek ha- 

vonta és pedig a munkaszünetes vasár- 

napok és ünnepek leszámításával évi há- 
romszáz munkanapra kell megfizetni. 
Ezekből az illetékekből a város egy millió 

lei évi bevételre számit. 
A város pénzügyi osztálya az uj illeté- 

ket azzal indokolja meg, hogy különböző 

uj kiadásai vannak, amelyeknek fedezé- 

séről kell gondoskodnia. Félő azonban, 

hogy az elsőrendü közszükségleti cikkek- 

r. kivetett pótadó majd az élet megdrá- 

gulásához vezet. Ilyenformán a város 

maga járul hozzá az élelmiszerek meg- 

drágulásához, holott éppen az volna a 

kötelessége, hogy az élelmiszerek olcsób- 

rint napi tiz és kétszáz lei között illeté- 

az adófizetőhön a 

A pénzügyminiszteriumhoz az utóbbi 

időben sürün érkeznek az adófizetők 

részéről panaszok, amelyeket a pénz- 
ügyminiszterium a legtöbb esetben nem 
tudott elintézni azért sam, mert a pana- 

szokat nem vizsgálták meg előbb az ille- 

tékes pénzügyigazgatóságok. Ez az el- 
járás tehát mindenkire nézve hátrányos 

önnyiteni igyekszik a pénzügyminiszter 

gyors elintézésével 

bodását igyekezzék lehetővé tenni. 

honkvét panaszok 

adófizetőkkel, hogy az időveszteség el- 

kerülése céljából a fizetési felszólitás 

kézbesitésekor az érdekeltek fordulja- 

amely azután tizenöt napon belül köte- 

les az adófizető helyzetét adózási szem- 

pontból megállapitani. A vizsgálat le- 

rak az illetékes pénzügyigazgatósághoz, 

zeggel és szolgáljanak megfelelő felvilá- 

gositásokkal. A 200.000 leiig terjedő 

adózási panaszokat az illetékes pénz- 

ügyigazgatóságok intézik el, mig az 

ennél nagyobb összegü adózási ügyek 

panaszait a miniszterium vizsgálja felül. 

A pénzügyminiszterium felszólitja az 

adófizetőket, hogy alaptalan panaszo- 

kat ne nyujtsanak be, mert ezzel meg- 

nehezitik az állami gépezet működését. 

A MINISZTER ELLENŐRZÉSE A 

FővAROSI PENZUGYIGAZGATÓSA- 

GON. Cancicov pénzügyminiszter 

tegnap ellenőrzést tartott a bucurestii 

pénzügyigazgatóságnál. A miniszter 

főleg a fizetésképtelennek és eltüntnek 

bejelentett adófizetők ügyei iránt ér- 

deklődött. Azután személyesen megvizs- 

gálta, hogy a könyvekben bejegyzett 

adatok és a miniszteriumnak adott ki- 

mutatások egyeznek-e. 

Az esedékes autóadó november else- 

jéig fizethető. A pénzügyminiszterium 

körrendeletben értesitette a pénzügy- 

igazgatóságokat, hogy az autótulajdo- 

nosok az októberi adónegyedre esedékes 

autóadót november elsejéig fizethetik 

be. Akik ezen határidő alatt az esedékes 

adót nem egyenlitik ki, büntetésben ré- 

szesülnek. 

A román-orosz kereskedelmi kapcso- 

latok kimélyitése. Fővárosi jelentés sze- 

rint P op Valer kereskedelmi és ipar- 

ügyi miniszter megbeszélést folytatott 

Ostrovski bucurestii orosz követ- 

telnllletékes körökből szerzett értesülés 

szerint ezen a találkozáson a román- 

orosz kereskedelmi szerződés hatáso- 

sabb alkalmazását beszélték meg. 

Faexportőrök üzletei Magyarorszá- 

gon. A román és cseh faexportőrök 

piacon nem csinálnak konkurrenciát. 

Magyarországra ez év első nyolc hónap- 

jában 5.5 millió métermázsa fát szálli- 

tottak 29.3 millió pengő értékben. A 

megállapodás szerint a csehek Magyar- 

ország nyugati és északi részeire szálli- 

tanak, a román exportőrök a Budapest- 

től délre és nyugati részekre adhatnak 

el fát. 
Lanyha a buza irányzata. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata még 

lanyha. A kereslet hiányában megakadt 

üzleti forgalom még mindig nem indult 

meg és ezért az árakban sem történt 

változás. A piaci árak a következők: uj 

buza 78 kilós 410, uj buza 79-80 kilós 

415, ótengeri 305, uj tengeri nevemberi 

szállitásra 230, zab 260, takarmányárpa 

260, tavaszi árpa 290, korpa 240, mu- 

harmag 380, napraforgómag 380, kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból zsák- 

zal együtt 760, nagymalmi liszt 780 lei 

száz kilónkint. A lucernamag 23 és a 

ióheremag 28 lei kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az 

első szám a vételt, a másik az eladást 

jelenti.) Francia frank 6.21-6.55, 

svájci frank 31.19-32.77, hollandi fo- 

rint 75.88-76.28, angol font 505-510, 

olasz lira 8.30--9.90, dollár 99.50-102, 

német márka 41-42, csek korona 5- 

550, pengő 25-29.50, osztrák schilling 

23-24.60, zloty 18.80-19,50, dinár 

290-3, leva 0.90-1.20. 
A szabadforgalmi devizák piacán a 

márka árfolyama 37.20-ra sülyedt. Az 

osztrák schilling iránt semmi kereslet 

nem mutatkozott, pedig már 27.50-ért is 
kinálták. A cseh korona árfolyama 5.05- 

ben alakult ki, mig az olasz lira árfolya- 

ma a leértékelés után 6.50 körül mozog. 

A drachma árfolyama 0.90-0.93. 

OLVASSA ÉS TERJESSZE 
folytatása alatt az adófizetők lépjenek 

érintkezésbe a megbizott pénzügyi kö- 

megállapodást létesitettek, amelynek 

értelmében egymásnak a magyarországi A DELI HIRLAPOT! 
és ezért a pénzügyminiszter közli az 

minden utcában... 
- REGÉNY - 

Forditotta 
s. Kovacs ferent 

: Hotlyiwosa el 

Irta: 

Robert Pelper 
19 
- Ezt mások is mondják. De nem vaelna jobb, ha 

egy kávéházba mennénk, az utcán mégsem lehet olyan 

jól beszélgetni. 

- Kérem, akár el is csábithat, - mondta Char- 

lles cinikusan. 
- Na jó. Végeredményben nem köthet az ember 

minden nap ilyen érdekes barátságot. És kérem, ne 

sgondolja, hogy ez itt Bécsben szokás, hogy egy leány 

megszólit egy urat... Dehogy és én meg pláne nem 

teszem ... Végeredményben nem azért van az ember- 

nek gyermekszobája és nevelése. 

- Es ambiciója.. 

- Kérem, ne mondjon olyan sok idegen szét. Én 

német szinmüvésznő vagyok. Kilátásom van arra, 

hogy Oberhollabrunnban debütálni fogok. Az a nagy 

iiet ott, lássa kérem, a Burgtheater. Ott Wolter 

ott. Ismerte a Valentinot? 

- Hogyne, személyesen! 

- rTényleg? Istenitettem, sokat álmodtam róla... 

zegény, kár, hogy meghalt. 

- Igen és az emberek lassan elfelejtik. 

- Jöjjön kérem, menjünk a Café Landtmannba, 

de kérem, csak egy feltétel alatt. A cechemet én 

fizetem. 

Charles mulatott a kis szinésznőn. ; 

Ide uram... uram . . . oh, hiszen még a nevét 

sem tudom! Üljünk ide le, - mondta, midőn bent vol- 

tak a kávéházban. 
- Kérem, be fogok mutatkozni. Charles Brandes. 

- Charles, tehát Karl. 

Cnharles csodálkozva nézte meg a szinésznöven- 

- Igen, én azt fogom önnek mondani, Karl. Ké- 

lányok kurzusa. En nem tudom, hogy a szimpátia ma 

fedezik fel, ne higyje. A sztárt kreálni lehet, ahhoz 

woodról fog nekem mesélni. Általában Amerikáról. 

Odaát mégis pompás lehet az élet. Elhiszi ugye ne- 

kem, hogy inkább Amerikába szerződnék el, mint 

Oberhollabrunnba. Van egy nagybátyám odaát. Iste- 

nem, kinek nincsen nagybátyja Amerikában? Küld 

néha egynéhány dollárt. De ez valószinüleg önt nem 

is fogja érdekelni. Mondja kérem, van Amerikában is 

Práter? Vagy Hollywoodban? 
- Hollywoodban minden van, amit a szem látni 

akar, csak a sziv részére üres az a város. Ön csak ál- 

modjon Valentinoról, de ne Wollywoodról. Mert higy- 

jen nekem, Valentino is egy áldozata volt Hollywood- 

hak. Tudja mit jelent az: minden áron tempó, minden 

áron győzelem? Egy emberélet csak szappanbuborék 

ott. Almodjon ön Oberhollabrunnról, de ne Hollywood- 

ról, ahol minden olyan, mint egy sorsjáték. Csak a 

napsugár... nem, még az sem igazi. Tudja ön, hogy 

mit jelent az, éhezni? Hajtóvadászatot látott már? 

Tudom, Hollywood olyan, mint egy mágnes, de az 

ember ne legyen acélból. Ott minden nevetés ki van 

számitva, minden sztár isten és ne imádjunk faragott 

isteneket. Máskép is beszélhetnék önnel, kisasszony. 

Igérhetnék, reményt ébreszthetnék önben, de... 

- Nagyon hálás vagyok önnek, de... 

- De nem hisz nekem, ugy-e? Azért nem, mert 

illuziókat rombolok le, mert az igazat mondom. öÖn 

valószinüleg az ujságban olvasott valamit Hollywood- 

ról és látott nehány gyönyörü képet. Igaz, sok száznak 

nagyszerü dolga van, de az is igaz, hogy sok ezer 

rabszolgasorban szenved. Nem egy idea rabszolgái, 

nem, egy piac rabszolgái. Egy emberbörze rabszolgái. 

És én igazán nem tudom, hogy áll ma a szőke karcsu 

milyen drága Hollywoodban. Én nem tudom, hogy 

milyen erős könyökre van ma szükség, hogy valaki 

bekerüljön a tizedik sorba. Kérem, ne álmodjon arról, 

hogy fel fogják fedezni. Nem mindig a tehetségeket 

nem kell tehetség. 
- Ez tényleg igy van? 

- Igy van, kisasszony, - szólt Charles. 

- És mégis sokan, nagyon sokan lettek hiresek 

Hollywoodban. 

- Természetesen, de ez nem érv. Európában is 

már nagyon sok ember hires lett, Párisban, Berlinben, 

Bécsben. Még hozzá kevesebb reklámmal és jobb élet- 
tel. A pénz egyedül nem üdvözit. Én gazdag vagyok. 

Az itteni fogalmakhoz képest nagyon, nagyon gazdag. 

Gondolja, hogy én ezért irigylésreméltónak érzem 

magam? Az apám csalt és a csalás Amerikában jó 
üzlet. Gondolja, hogy engem ösztökél a küzdelem, 
hogy énnekem vágyam még gazdagabbnak lenni? 
- Miért ne? Mindenki még gazdagabb akar lenni, 

mint amilyen. 

- Nézet dolga. De most ne filozófáljunk, fizes- 
sünk. Én ugyanis nem szórakozásból vagyok itt. 
-Hiát miért? - kérdezte kiváncsian a kis nö- 

vendék. Titok? 
- Az is, meg nem is. Magánügy... 

- Egy asszony? 
- Igen! 
- Tehát, ezért van annyira elkeseredve.. Ta- 

lán csak nem Hollywoodból való ő is? 
A szemei tüzeltek az érdeklődéstől. 
- De igen! 

- Most már mindent értek. Aztán mint, aki hir- 
telen határozott, indult. - Én most egyedül megyek, 
nehogy együtt lásson bennünket. 
- Azt meg fogja gondolni... 

- Nem értem, talán fél öntől? 

- Igen! 
- Talán csak nem akarja...? 
- Igen, azt akarom! 4 

- Engedje befejezni a mondatot: letartóztatni, 

gondoltam. 
- Hogy jön erre az ötletre? - csodálkozva né- 

zett a növendékre. 
- Midőn az óráját megnézte, egy érmet láttam 

a láncán, mindjárt tudtam, hogy rendőri közeg. 

- Ja, ezt az érmet gondolja? Hiszen ez a Tizen 

Hetel Klubjának a jelvénye 

UDDea 



Rádió 
Szombat, október 10. Bucuresti. 7.30: 

Reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 

mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 

mofonlemezek. 14.15: 
H4.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 16.45.: 
lElőadás. 18: Katonazenekar, melynek szüne- 

tében körülbelül 20.05: Felolvasás. 20.25: 
Film- és operettlemezek. 21: Felolvasás. 
21.15: Corologos-tánczenekar. 22.30: Hirek. 

2.45: Cristea-tánczenekar. 23.45: Hirek. 
A budapesti rádióleadó állomás előre meg- 
Allapitott mai, szombati musora Gömbös 

Gyula miniszterelnök temetésére vaió tekin- 

tettel elmarad. A budapesti rádió ma dél- 

előtt, romániai időszámitás szerint tizenegy 
órakor Gömbös temetését közvetiti a parla- 
ment aupolacsarnokából. Bécs. 21.05: Nem- 
zetközi énekhangverseny. 23.40: A rádióze- 

nekar játéka. 1: Jazz. Belgrád. 20.30: Dalok 

elt ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatainak. 

Hirek közvetitése. 

és táncok. 22.30: Enekkar. 24: Vendéglői 

zene. Berlin. 20.15: Daljáték. 21.10: Zenés 

játék. 23.30: Vidám zenés és dalos-est. 1: 

Tánczene. Deutschiandsender. 20: Szórakoz- 

tató-zene. 23.30: Hegedü és csellókettős. 24: 

Tánczene. Lipcse. 21.10: Operarészletek. 
23.30: Vidám hétvégi zenés és dalos-est. Mi- 

lánó. 18.15: Tánczene. 20: Vegyes-zene. 

21.40: Opera, utána tánczene. Muünchen. 

20.30: Zongorajáték. 21.10: Operett. 23.20.: 

Lemezek. 24: Tánczene. Pozsony. 19: Ma- 

gyar-müsor. Prága. 20.55: Zenekari hang- 

verseny. 23.15: Lemezek. 23.30: Tarka ze- 

nés-est. Róma. 22.15: Könnyü-zene. Stock- 

holm. 19.30: Jazz-calok. 20.30: Régi tánc- 

zene. 23: Tánczene. Strassbourg. 20.30: Le- 

mezek. 23.30: A rádiózenekar. 24.30: Tánc- 

zene Stuttgart. 19.30: Lemezek. 21.10: Ope- 

ra. 1: Szórakoztató-zene. Varsó. 22: Ének- 

kar. 22.30: A rádiózenekar játéka. 23.45.: 

Tánczene. 

Vegolcsóbb kicdetés - 

Vasárnap, október 11. Bucuresti. 7.30.: 

Reggeli torna, utána rádiózsurnál. Majd 

hanglemezek, egészségügyi és háztartási ta- 

nácsadó. 11: Istentisztelet és szentbeszéd 

közvetitése. 13.30: Déli hangverseny. 18: 

Kok tánczenekar hangversenye. 19: Alkalmi 

csevegés. 19.15: A tánczene folytatása. 20: 

Felolvasás. 21.05: A rádiózenekar játéka. 

22.45: Sport. 22.55: Zaleschi Sigismund éne- 

kel. 23.20: Szórakoztató-lemezek. Budapest 

I. 10.30: Hirek. 11: Egyházi ének és szent- 

beszéd. 12.15: Evangélikus istentisztelet. 

14.15: Az operaház zenekarának hangverse- 

nye. 15.45: Máthé Elek dr. világhiradója. 

16: Mezőgazdasági félóra. 16.50: A rádió 

szalónzenekara. 18: Magyari Imre és cigány- 

zenekara. 19: Kovrig János utirajza. 19.30: 

Hanglemezek. Közben 19.50: Móricz Zsig- 

mond előadása. 20.50: Sporteredmények. 21: 

Operettrészletek. 22.30: Hirek. 22.50: Hege- 

düszólók gitárkisérettel. 23.20: Cigányzene- 

kari hangverseny. 24.10: Jazz. 1.05: Hirek. 

leggyocsabb ezedmény 

Budapest II. 12.30: A magyar iskola szan; 

tórium egyesület svábhegyi intézetének m 

nyitó ünnepségei. 16: A rádió szalónzenek 

ra. 19: Hanglemezek. 19.55: Lemezek. 20. 

Wellmann Irmre dr. előadása. 21: Elek Az 

dr. előadása. 21.30: Hirek. Bécs. 19: Szór 

koztató-zene. 20.10: A rádiózenekar játé 

23.30: A bécsi szimfónikusok hangversen) 

24.20: Zongerahangverseny. 1: Cigányzen 

kar játéka. Belgrád. 20.50: Lemezek. 23.3 

Vendéglői zene. 24: Tánczene. Deutschlan 
sender. 21.15: Operettrészletek. 23.30: Zo)1 

gorahangverseny. 24: Tánczene. Milá 

19.30: Lemezek. 21.40: A rádiózenek 

23.20: Tánczene. München. 21:Zene és dalo 

23.30: Tánczene. Pozsony. 19: Magyar-mi 

sor. Prága. 19.50: Zene. 23.20: Zene. Róm 
19.30: Lemezek. 21.40: Rigoletto, ope 

Utána tánczene. Stuttgart. 21.10: Tarka-est. 
23.35: Lemezek. 24: Tánczene. Varsó. 20.2. 

Lemezek. 22.30: Szalónzene. 23.10: Han 

verseny. 23.40: Tánczene. 

Aprőhirdetéseket felvesz Cstote: 

Déli Hirlap kiadóhivatala, Pirta 

1. C Bratlanua 4. Fabrica) Kardor- 

trafik, Piata Tralan és Str. Mercus 
sarok. Principele Carol: March- 
trank, Piata Küttl A hirdetési d 
minden esetben előre fizetendő. 

Ha szereti az igazságot 

hallani, keressen fel személyesen, vagy küld- 

öe be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 

boritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Iréne 

erafológus, Timisoara IV., Str. I. C. Bra- 

tianu 15. II. em. 10. (4425) 

lkzlmnazás 

Bejárónő 

tiszta, rendes nő, jó bizonyitványokkat a 

délelőtti órákra azonnal felvétetik. IUI. ker., 

Eroilor dela Tisa-ut 25 szám. (4755) 

Megbizható 

mindenes szakácsnő, aki perfektül főz, októ- 

ber 15-ére felvétetik. Ugyanott takaritónő a 
délelőtti órákra kerestetik. Második kerületi 
lakók előnyben. Cim a kiadóban. (4760) 

aszép akarlenni 
Használjon KIILKA-féle Hliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
iiliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyogyszertárban 
a Fekele Sashoz 1., Plata L C. Bratlana 

Ollási keves 
Nyelvvizsga folytán 

ilbocsátott postásszülők 15 éves fiugyer- 

meküket mechanikushoz, villany- vagy viz- 

vezetéki szerelőhöz szeretnék inasnak adni, 

helyben, esetleg vidékre is, mivel a fiut nem 

tudják tovább tanittatni. A fiu intelligens, 

jó gyermek, 2 gimnáziumot végzett. Erdek- 

lődni kérem a kiadóhivatalban. (4747) 

........... 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari szaklapja e 

fGazeln 
Nestauratorilor si Hatellerilor 

Vendégiősök és Szállodások 
anii 

imiscara a. Strada Csrusc s 

megjelenik minden szombaton. 
Ott kell legyen minden vendér 

iparos asztalán 

Nyomato tott a Temesvarer Zeitung" körforgó 

Vakás 
Nagy üres szoba 

irodának, varrodának, vagy lakásnak, októ- 

ber 15-től kiadó. Ugyanott butorozott szoba 

egy vagy két személy részére kiadó. Cetate, 

Str. Mercy 2., et. II. 16. (4765) 

2- vagy 3-szobás 

modern lakást keresek a II. vagy III. kerü- 

letben. Közel a villamoshoz. Cimeket kérem 

a kiadóban leadni. (4648) 

Modern 

2-szobás lakás, fürdőszobával, kiadó. Érdek- 

lődni lehet Michibach bőrkereskedés, I. 

Piata Unirii 7. 
; 

(4758) 

normális ballon és duplavázu kivitelben megint 

kaphatók. Olcsó árak, kényelmes részletfizetések 

J. BARBIER, Jimbolia 

iu 

a magyar vasutakcon Budapeetre. Odautazásra okt. 13-ig, 
visszautazásra október 2-től október 14-ig. 

Vizumnélküli határátlépés, utó- 
lagos vizum 250 pengőért. 

Kedvezményes jegyfüzet 160- leiért 
% aDéli Mirlap kiadóhivatalában 

"IM munmnunmmmummm ! 

uUMMUMU mmmm MUMMMI 

; II I 

3 szobás 

lakás fürdőszobával, november 1-re, kiadó. 

IV., Gheorghe Baritiu 29. (4759) 

l dás-vétel 

jókarban lévő V. D. Traktor. Otelec, Perta 

Péter. 

Családi ház 

szép nagy kerttel, a III. kerület legszebb he- 

lyén, eladó 520.000 leiért. Cim a kiadóban. 

(4749) 

Valódi karakulbunda 

jó állapotban, skunsgallérral, jutányosan el- 

adó. Cim: Str. Mircea Voda 3. (4756) 

Kis bérház 

befásitott 420 négyszögöl telekkel a III. ke- 

rületi Mühle-kerti villák mellett, eladó. Ér- 

deklődni lehet a Városi téglagyárnál, tele- 

fon 150. (4748) 

fülöniéle 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glorie: 

9. Adám Willwerth. (4382) 

IIIIIIIIIII mua umnummu 

Megsokszorozza keresetét. ha a a 

Növényvédelem és Kertészet 

gyümölcsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

Kedvezményes szakkönyv-akeió az előfizetőknek:k 
Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

4 könyvet Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron s0- lelért kapják. 

tanácsai alapján kezeli 
Előtizetési árak (mindkét lapra együtt): 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

gy 

ialom kérvények, kereskedelmi levelek, szer 

mémet, francia, angol, olasz, szerb, cseh és 

I IMTTI I IMII I mmmmmi 
ógépén, Timigoara Piata T Tepes Voda 2. 

Forditó-irodám 
L, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirlag 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál- 

ződések, bizonyitványok stb. kifogástalan 

forditását, illetve leirását román, magyar, 

orosz nyelven 

N. MAGDU 
román nyelvé és gyorsirástanár, Eucuresti és 

Timisoara város volt első forditója. 


